

做你喜歡的

黃文力*

做你喜歡的。

回憶像萬有引力般的牽引著我的思緒，若有似無或多或少的覺得，一切好像冥冥之中註定，只是當時不知。

賞鳥。在大一下學期，從鄉下來到台北仍處不適應的陰鬱心情，去聽了一場賞鳥的演講，演講者透過一張張幻燈片介紹平地的鳥、山區的鳥、海邊的鳥，心情為之舒展，原來在台北地區也有我故鄉生活可見鳥兒的出沒，最後演講者許建忠先生以數張幻燈片有野鳥掛在鳥網上的屍體、鳥兒暴斃在田野、溪流間的照片，再以今日鳥類明日人類做結…，就這樣踏上賞鳥的旅程。原來這鳥叫黑枕藍鶇。時間拉回到我小學三、四年級時，在家附近拿著彈弓亂射，忽然聽到一種很特別的鳥叫聲“回、回、回”，沒多想彈弓瞄準、射出、跌落一隻鳥，我拾起它，看到這是一隻藍色從未見過漂亮的鳥，它的體溫透過指尖傳達過來，瞬間我覺得我做了錯事，眼淚流了下來，當下，只能盡量的記住它的樣貌。終於在大二時得知鳥名。賞鳥陪伴我度過大學的課業壓力、妹妹去世…，後來當律師、有家庭，斷斷續續的，但一直都沒忘懷。

羽球。大二上時，男二舍來了一位校本部轉來行政系的轉系生張巧學，找我們一起打羽球，年輕人很快的透過羽球打成一片，也才知巧學是大專盃羽球乙組單打第三名的高

手，在他的教導陪練下，我喜歡打羽球到了無法自拔的程度，只要是育樂館開放可打羽球的時段，我和師父就會出現，在公開組的場地和各系高手競逐，也翹了不少課（對不起老師）！

我也有讀書，這是大學生應盡的義務。有去爬大山，為了賞鳥；有跑步，為了打羽球、登山的體能。但若爬梳過程，我覺得大二下妹妹因紅斑性狼瘡反覆住院、去世，點醒了我要注意身體健康，賞鳥、打羽球等活動，都是我追求身、心健康的方法。而從事相關的活動，我與一群有相同喜好的人有了連結，做你喜歡的事，好事自會發生！

拍鳥，更是奇妙的因緣！與蕭二郎大哥在某家公司數次的尾牙宴上共餐數次，都無話題！去年尾牙宴上，他偶然提及衝去宜蘭拍斑頭雁，我們頓時聊開了，他提及剛升級相機裝備，舊的相機裝備想轉手，我正好也想拍鳥，就跟他開口想買，就這樣，有了封面的反嘴鵠照片。它是普遍分布在歐洲、西亞、中亞溫帶區域的鳥，在台灣屬冬候鳥，一身只有黑、白兩色的羽色，我暱稱它為穿著律師袍的鳥類！我覺得拍照可分為細節呈現、意境呈現，此張照片細節不夠，連上翹的嘴都未拍出，但我卻很喜歡它呈現的意境。是離開還是歸鄉？隨人解讀！翅膀的擺動呈一致，象徵律師的協同合作！拍照時日不長，拋磚引玉爾！

* 本文作者係執業律師